

水头镇累计接种疫苗超10万剂次 位列南安市首位

■本报记者 陈亮亮 文/图

“每个人的身上都有疫苗,让我为你打疫苗”,这是当下最热的网络流行语之一。

连日来,南安市水头镇迎来新冠疫苗接种高峰期,村(居)民纷纷前往接种点,为建立全民免疫屏障出“一臂之力”。昨日,记者从水头镇了解到,目前,该镇新冠疫苗接种总量突破10万剂次,截至22日,累计接种达106749剂次,接种总量位列南安市各乡镇(街道)首位。

优化服务 疫苗接种更有温度

21日下午3时许,记者在水头镇家博园方舱接种点看到,前来接种新冠疫苗的市民络绎不绝,接种工作高效有序。

“接种疫苗请上二楼。”市民邱先生到达接种点大门口,工作人员立即为他引导。来到二楼后,便有工作人员指导他填写表格,医护人员询问其身体状况:“有无食物、药物过敏史?”“近期有无感冒、发烧、咳嗽等症状?”“是否在服用消炎药”……详细了解后,邱先生前往登记区登记,随后在接种台接种疫苗。“接种后到留观区观察30分钟,没有异常才能离开,保持打针部位清洁。”医护人员细心地提醒道。

“为保障新冠疫苗接种工作的顺利进行,泉州光前医院、水头海都医院医务人员放弃午休时间,中午轮流就餐,并根据实际情况,灵活提早、延长接种时间,尽量保证群众当天完成接种。”南安市海都医院院长方向前说,接种点还配备呼吸机、救护车等设备,并开通救护绿色通道,为接种市民提供强有力的异常反应医疗保障。

据介绍,该方舱每天为数千名市民提供接种服务,单日接种量最高达7280余剂次。

“接种高峰期,水头义工协会还选派了10余名志愿者到现场,为群众提供指引服务等。”水头镇二级主任科员林金练说,由于连日来的高温天气,五里桥公益图书室向接种点捐赠菊花茶



水头群众正在接种疫苗。

等防暑降温饮品。

此外,记者了解到,水头镇多个村老年人、特殊群众虽有接种意愿,却因行动不便、无子女陪同、出行困难等原因,很难到接种点进行接种。为此,镇村干部便自发把自己的私家车提供出来,摇身一变成为“志愿服务接送车”,全程接送,为特殊人群提供接种便利。

一系列的暖心举措和温馨服务,让疫苗接种更有温度,成为推进水头镇疫苗接种工作的一股无形力量。

精心组织 确保高效有序接种

疫苗接种就是一场攻坚战。

水头镇成立了由卫健、公安、市政、执法、大数据和电信等部门组成的新冠病毒疫苗接种工作专班,定期研判水头新冠疫苗大规模人群接种形势;第一时间从泉州光前医院和海都医院选派88名医护人员,组

成方舱医院接种点业务骨干,为接种工作提供专业保障;组建督查小组,定期或不定期至各村(社区)、各单位开展督查,今年来共下发12次督导通报、28份督办函,推动接种工作有序落实到位……一个个有力的举措,成为水头镇高效推进疫苗接种工作的有力保障。

如何动员全镇居民及外来人员参与接种?“水头镇依托‘网格化’管理,编织了一张疫苗接种工作到村、入楼、进户的‘大网’,把疫苗接种工作辐射到每家每户。”林金练介绍,通过细化“管控网”,科学划分33个一级网格,344个二级网格,组建一支拥有1309人的网格员队伍,通过设立网格员、楼长、单元长,逐村逐栋逐户动员到位,做到底子清、情况明,构建出横到边、纵到底、无死角的网格格局。

家住水头鑫顺街的陈先生最近挺忙的,也忘记了第一针接种时间,不过,他却收到了一条短信提醒:

“您已符合接种第二针新冠疫苗的条件,为避免人员扎堆,减少大家排队等候的时间,请您到所属村(社区)领取预约单,并按接种时间到家博园方舱医院接种点接种!”陈先生告诉记者,收到短信后,他就抽空前来接种,21日下午顺利地完成了第二针新冠疫苗接种。

大数据、黑科技也为水头镇高效推进疫苗接种工作添了“东风”。“我们还探索通过疫苗接种服务小程序,打造一个科学化、精细化的调度平台。”林金练介绍,小程序上线后,通过微信群、现场宣传等线上线下相结合的形式,向村(居)民推广,自愿接种人群可通过小程序预约,镇、村即可实时掌握新冠疫苗接种人群人数及信息,接种效率进一步提升。

疫苗接种仍在继续,水头镇正在全力提高全城接种率,确保疫苗接种工作扎实推进,为建立免疫屏障贡献水头力量。

南安市钟育小学教育促进会成立
筹集资金达108.5万元

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 刘智雨 高婉瑜) 昨日上午,南安市钟育小学教育促进会成立仪式在霞美邱村举行。

会上审议通过了教育促进会第一届理事会组织机构、章程,为理事会授牌、为理事会班子成员颁发牌匾。

霞美镇党委书记黄志宏表示,钟育小学教育促进会的成立,将调动广大教职工的工作积极性和创造性,打造教学质量强校及优质办学品牌,在全镇上下进一步营造乐善好施、扶危助困、热心公益的浓厚氛围,大力促进教育事业发展壮大,为南安教育事业添砖加瓦。

作为钟育小学教育促进会会长,陈添平带头捐赠20万元作为教育促进会基金。“成立教育促进会,主要目的是希望通过团结爱心人士,奖励优秀教师,帮助贫困学子,将我们学校的教育办得更好。”

陈添平表示,将与各位同仁一起围绕促进会的宗旨,切实规范财务管理,有效开展各项工作,支持学校建设,落实奖学奖教措施,为邱村的教育事业发展贡献微薄之力。

钟育小学校长陈景祥表示,促进会的成立,将更好地促进钟育小学的发展,对邱村的教育事业将起到积极的促进作用。

据了解,本次共筹集资金108.5万元,共有89位村民捐款。该会募集的教育基金,将用于支持学校改善办学条件,提高教职工福利待遇,开展奖教、奖学与助教助学活动,激励师生奋发向上,提高学校的办学效益和教育教学质量。

陈添平告诉记者,值得一提的是,村里的老党员、环卫工也纷纷捐款,支持教育促进会成立。

吴飞龙一家都是村里的环卫工,每天要早早上门,从村头忙到村尾,这次他也不甘落后,捐出了一个多月工资。“我两个小孩都在这个学校读书,家乡教育肯定要支持,尽自己一分绵薄之力。”

据了解,钟育小学建于上世纪50年代,目前学校有教学班7个,学生308人,教师18人,2021年秋季将增加到8个教学班,学生预计350人。

雨中救下轻生女子 南安外卖小哥获网友点赞

本报讯 (记者 黄俊涛) 昨日,一段外卖骑手参与救援轻生女子的视频,在朋友圈及抖音上传播,被不少网友称赞。了解到,事件发生在南安市洪濑镇,这名见义勇为的小哥,名叫王德源,刚进入美团外卖工作半个月。

21日晚,30多岁的王德源刚送完一餐,又接了一单。途经洪濑旧大桥时,发现一名女子行为反常。

“当时我从她身边路过,发现她没撑伞,不断打电话,且情绪很激动,我便停下来报警。”王德源说,由于下着大雨,桥上没人,他担心女子会出事,就在8米外静静地观察着,同时与外卖站长汇报情况,改派订单。

大雨中,女子站在大桥栏杆边,情绪越来越激动,王德源的注意力高度集中。就在这时,一名陌生男子骑着电动车来到女子身边。

在交谈过程中,女子直接爬上栏杆。这时,王德源赶紧冲了上去,协助男子抓住女子。

“女子的劲很大,我两只手紧紧抱着她的手臂,丝毫不敢松开。直到民警到来,我将女子交给民警后,才离开。”王德源说。

说起为何会留下来挽救轻生女子,王德源笑着说,他只是做了一件力所能及的事情。

作为新南安人,但王德源从小跟随父母在洪濑镇长大,已经生活了30多年。2008年至2013年,王德源曾入伍当过空军,对一些突发情况都能保持很高的警惕性,所以才会留意到那名女子的反常行为。

南安美团外卖行政总监王飞得知后,立即在公司内通报表扬王德源。“他这种在危急时刻能够挺身而出的精神,值得每个人学习,公司还将给王德源颁发荣誉证书及现金奖励。”

遗失声明

本人不慎遗失南安市中医院于2021年5月29日核发的福建省医疗住院收费票据,NO:00703990,¥1913.66元(人民币大写:壹仟玖佰壹拾叁元陆角陆分),现声明遗失。

李烨彤

2021年6月23日

关注诗山镇污水处理厂及其配套管网工程施工进度 政协委员联络组牵头开展“微协商”推动民生项目建设



关注民生事 有事好协商

点滴民生 细微关怀 文明和谐

本报讯 (记者 陈亮亮) “施工进度怎么样?”“计划工期到什么时候?”“存在什么问题和困难吗?”22日上午,一场关于推动诗山镇污水处理厂及其配套管网施工的现场协商会在诗山镇污水处理厂进行。南安市政协副主席谢连树,市政协提案办、市政协社会法制委、市城市管理监督局、诗山派出所、南安交通运输综合执法大队四中队、南安城市管理综合执法大队诗山中队相关负责人,驻诗山镇南安市政协委员,项目业主和施工方代表以及部分群众代表,现场协商研究推动工程进

度、推进安全文明施工的具体措施。

记者了解到,该工程主要用于收集诗山镇区生活污水,收集后引至诗山镇鹏峰污水处理厂进行集中处理。其中,一期工程管线总长2.6公里,二期工程管线总长2.4公里,三期工程管线总长3.4公里,污水厂总用地面积14135平方米。

诗山镇党委副书记黄宝佳介绍,目前,施工过程中存在施工进度较慢、施工现场安全警示不足、路面渣土未及时清理等问题。

“施工工程位于镇区主要道路,

进度较缓慢给群众出行带来不便。”群众代表黄汉章表示,现场警示标志摆放不及时,特别是诗山街路段,人流、车流量大,出现过群众骑车经过时不慎摔倒的情况,存在较大安全隐患。

这一安全隐患让群众备受困扰,也成为政协委员关注的焦点。为此,南安市政协启动“关注民生事 有事好协商”试点活动后,诗山镇政协委员联络组第一时间响应,主动联系12345便民服务平台,确定将“推动诗山镇污水处理厂及其配套管网工程建设”作为协商议题,并着手开展协商准备工作,着力解决群众反映的有关问题。

“建议由诗山镇党委政府牵头成立项目工作小组,定期会商,及时协调解决相关问题。”“我认为在加快项目

建设进度的同时,要及时回填开挖的路面,减少交通安全隐患。”“施工现场的警示标志要及时摆放,专人维护。”“要加大渣土车‘滴撒漏’现象整改,同时加强路面清扫工作。”当天,与会人员现场查看后,齐聚一堂开展头脑风暴,陈伟治、黄国明、黄印强等政协委员在前期充分调研的基础上,围绕议题积极建言献策。

经过协商讨论,各相关部门、项目业主及施工方相关负责人,结合各自职能分别提出了具体解决措施。下一步,诗山镇将充分运用协商结果,按照施工期限倒排时间节点,强化工程质量、施工安全,加强部门协作,做好协调保障,全力加快项目建设,确保项目按时保质保量完成,使这一民生项目尽早惠及广大诗山群众。

南安连夜检查市区14家餐饮场所

◆ 近日,美林街道持续开展安全生产隐患大排查,发现盛世龙城部分店面存在“三合一”加工厂现象,执法人员立即下达《现场处理措施决定书》,果断采取断电处理,责令该企业停止生产作业,并责令限期搬离。目前,该场所隐患问题已整改完毕,住宿人员已清离。

(记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵 黄成贵)

◆ 21日,溪美派出所组织民警深入辖区开展流动人口、出租房屋清查工作。共核查流动人口100余人,准确掌握了辖区流动人口现状,为社会治安奠定了坚实基础。

(通讯员 陈小东 记者 李贵灵)

新闻集装箱

◆ 近日,美林街道持续开展安全生产隐患大排查,发现盛世龙城部分店面存在“三合一”加工厂现象,执法人员立即下达《现场处理措施决定书》,果断采取断电处理,责令该企业停止生产作业,并责令限期搬离。目前,该场所隐患问题已整改完毕,住宿人员已清离。

(记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵 黄成贵)

◆ 21日,溪美派出所组织民警深入辖区开展流动人口、出租房屋清查工作。共核查流动人口100余人,准确掌握了辖区流动人口现状,为社会治安奠定了坚实基础。

(通讯员 陈小东 记者 李贵灵)

接后厨灶具。据南安市城市管理局燃气站工作人员介绍,燃气安全软管穿越墙体容易磨损、被刮破,造成燃气泄漏。

此外,在柳美南路的辉荣再添海鲜大排档,执法人员发现后厨存在10个15公斤装的气瓶,按照规定,餐饮场所存放液化石油气不能超过100千克(折合2瓶50千克或7瓶15千克)。同时,该大排档燃气安全软管超长且布置凌乱。“燃气安全软管过长,容易不小心勾到,引起软管脱落,导致燃气大量泄露,如果当时正在开火做饭,极易引发事故。”燃管站工作人员说。

在附近的阿火烤鱼店,执法人员也发现了燃气安全软管使用的“错误示范”。

在双塘路双塘大排档,执法人员在后厨角落发现7个气瓶,3根约5米长的燃气安全软管穿过墙体,连

接连接“三通”,再分出两条管道连接灶具。检查人员表示,这样做容易造成漏气。

那么,灶具体积大、管路行程长的问题该如何解决?在检查中,执法人员发现柳美南路的7号大排档给了一个很好的示范。

记者看到,该店灶具下方的燃气主管道为硬管,连接灶具的支路管道为半米左右的软管,且都配备了单独的阀门。

此外,海文大排档、川海尚丰小吃店等店也存在灭火器配备不足的问题。检查人员提醒,餐饮用气场所在安装可燃气体浓度报警装置,配备至少2个8kg的干粉灭火器。

下一步,部门将针对检查的情况,发送整改通知书,督促企业纠正、配合餐饮场所进行相应整改,同时也将对整改情况进行督查。

公 告

泉州福佑石业有限公司(住所:南安市石井镇院下工业区,法定代表人:余伟森):

本局受理刘虎的工伤认定申请一案后,依法向你公司邮寄送达《举证通知书》,因你公司拒收、投递未果。现依法向你公司公告送达《举证通知书》。根据《工伤保险条例》和《工伤认定办法》的规定,你公司负有举证责任,如不举证,本局将根据受伤职工提供的证据或者调查取得的证据依法作出工伤认定结论。你公司应自本公告发出之日起60日内到本局领取《举证通知书》,逾期视为送达。

特此公告。
南安市人力资源和社会保障局
2021年6月23日